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Protokoll från sammanträde med rådet för 
funktionshinderfrågor 2019-04-16

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Kent Malmqvist, ledamot
Birgitta Björklund, ledamot
Berit Andersson, ledamot
Isabel Engwall, ledamot

Från förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, sekreterare

Tidpunkt:
2019-03-21

Plats:
Förvaltningshuset, Telefonvägen 30, plan 9

Justeras av

Anders Nordmark                       Gunborg Johansson
ordförande                                   vice ordförande    

§ 1. Sammanträdets öppnande och fastställande av
dagordning
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.

§ 2. Val av justerare
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Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera
protokollet.

§ 3. Nämndärenden

Ärende 4, Boendeplan för särskilt boende för personer med 
funktionsnedsättning enligt LSS och SoL 2019-2023
Toni redogör kort för de svårigheter stadsdelsförvaltningarna har 
när det gäller att bygga gruppbostäder för särskilt vårdkrävande 
personer. Det kan medföra höga kostnader för den 
stadsdelsförvaltning som bygger ett sådant boende eftersom 
ansvaret för dem som flyttar dit övergår till den förvaltningen. 
Rådet anser att detta måste lösas av Stockholms stad centralt. Det 
ska inte drabba de personer som behöver ett boende. 

Ärende 13, Trafikförändringar i SL-trafiken 2019/2020
Yttrande till kommunstyrelsen
Funktionshinderrådet stödjer pensionärsrådets synpunkter om att 
sittplatser inte ska tas bort i tunnelbanan, att fler sittplatser anslås 
till prioriterade resenärer och att dessa utmärks tydligare, samt att 
linjesträckningen på buss 907 bör utökas. Funktionshinderrådet vill 
också tillägga att det behövs bättre plats för rullstolar i tunnelbanan 
och att det är ett problem att buss 907 inte går i högtrafik. Buss 907 
är extra tillgänglig för personer med fysiska funktionsnedsättningar. 
Men eftersom den inte går i högtrafik är personer med fysiska 
funktionsnedsättningar hänvisade till färdtjänst för att ta sig till och 
från sitt arbete (och färdtjänst fungerar dåligt i rusningstrafik).

Ärende 10, Omvandling av hyresrätter
Svar på skrivelse från (V) och (S)
Rådet stödjer förvaltningens synpunkter. Förvaltningen lyfter fram 
att socialtjänsten är beroende av tillgång till försöks- och 
träningslägenheter för de grupper som är berättigade till dessa 
insatser. Detta bygger på att det finns hyreslägenheter med rimliga 
hyresnivåer. Det behövs hyreslägenheter med rimliga hyror för alla 
de grupper som inte är så resursstarka anser rådet.                                                                                                                 

§ 4. Remisser, övriga ärenden och protokoll
Gällande remissen om mat och måltider inom äldreomsorgen så får 
var och en i rådet lämna synpunkter till Anders Nordmark som 
sammanställer dem inför yttrandet till nämnden.
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§ 5. Övrig information från förvaltningen
Linda Palo som är chef för avdelningen för samhällsplanering slutar 
i juni för att arbeta i en annan kommun.
Stadsdelsdirektör Anders Carstorp slutar i maj för att bli 
stadsdelsdirektör i Enskede-Årsta-Vantör. Gunilla Davidsson, chef 
för förskoleavdelningen, blir tillförordnad stadsdelsdirektör. 
En av enhetscheferna för grupp- och servicebostäderna, Roger 
Blomqvist går i pension. Cia Bergström blir ensam enhetschef (med 
hjälp av de biträdande enhetscheferna). 
Det blir förändringar även inom stöd- och aktivitetsenheten. Eva 
Lundgren går i pension och Marie Aggesund Carlsson blir ensam 
enhetschef.

§ 6. Balanslistan
En diskussion uppstod utifrån första punkten på balanslistan ”Rätten 
till arbete och försörjning”.  Rådet påpekade att det är viktigt att 
förvaltningen föregår med gott exempel och anställer personer med 
funktionsnedsättningar. Staden behöver bli bättre både på att 
anställa personer med funktionsnedsättning och på att ge rätt stöd så 
att de kan behålla sina arbeten sa Toni. Många yngre personer som 
börjar på daglig verksamhet enligt LSS vill så småningom gå vidare 
till ett riktigt arbete med lön. Vissa av dem kommer direkt från 
skolan, medan andra har försökt klara sig på arbetsmarknaden i 
några år och misslyckats. 

§ 7. Övriga frågor

Frågor till politikerna
Anders ska sammanställa rådets frågor inför mötet med politikerna i 
nämnden den 14 maj. Frågorna skickas till nämnden i förväg.
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Kartläggning av hälso- och sjukvårdsinsatser på LSS-
boenden
Gunilla har varit i kontakt med chefen för LSS-hälsan, Åsa 
Hellström, som berättade att det inte görs någon dokumenterad 
kartläggning av hälso- och sjukvårdsinsatser hos LSS-hälsan.

Kommande gäster
Maria Palin från MALK besöker rådet den 16 maj. Toni ska bjuda 
in Cia Bergström, enhetschef för grupp- och servicebostäderna och 
Gunilla Davidsson som är chef för förskoleavdelningen. Övriga 
förslag på gäster är förvaltningens dietist, Linnea Svalfors och LSS-
hälsan.

Förslag på utbildning/information
Rådet önskar få veta mer om

 Offentlig upphandling
 Visuell tillgänglighet och hörselnorm i det offentliga 

samhället.
Rådet föreslår att de personer i förvaltningen som är insatt i dessa 
frågor träffar rådet för att utbilda och informera. 

Språklyftet
Rådet undrar vad språklyftet är. Toni ska kolla upp det närmare och 
återkomma med svar vid nästa möte. Rådet frågar om personalen på
förvaltningens gruppbostäder får utbildning i svenskt teckenspråk. 
Toni svarar att personalen på gruppbostäderna får den 
kompetenshöjning som behövs utifrån behovet hos de som bor där. 
Isabel Engwall sa att det kan vara bra om personalen allmänt har 
kunskaper i enkelt teckenspråk eftersom många använder det som 
stöd.
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